



ОЛЬГА ДЕРЯГИНА,  
РЕДАКТОР BUSINESS GUIDE  
«ПРОМЫШЛЕННОСТЬ И ИННОВАЦИИ»

## ПРОКЛЯТИЕ ИЛИ БЛАГОСЛОВЕНИЕ

Пермский край должен слезть с «нефтяной иглы». Этот тезис пользовался популярностью в середине 2000-х, когда новый субъект Федерации был только создан, управленческие амбиции его руководителей зашкаливали, экономика находилась в самом расцвете.

Времена изменились, региональная стратегия тоже. Теперь не до жиру, быть бы живу. И не в метафорическом, а в прямом смысле слова. COVID-19 не щадит никого: ни людей, ни индустрии. Диверсификации производства края за последние 15 лет так и не случилось, но «сырьевое проклятие» стало восприниматься как благословение.

Периоды неопределенности показывают: чтобы сохранять устойчивость, нельзя впадать в крайности. «Тучные» годы нужно использовать для подготовки к «тощим». Текущий момент, как никакой другой, подходит для осознания этого и начала действия.

# ПРОМЫШЛЕННОСТЬ ВОШЛА В ПИКЕ

НА ФОНЕ ЭКОНОМИЧЕСКОГО КРИЗИСА В ПЕРМСКОМ КРАЕ ПРОДОЛЖАЕТ ЗАМЕДЛЯТЬСЯ ПРОМЫШЛЕННОЕ ПРОИЗВОДСТВО. ЭКСПЕРТЫ СЧИТАЮТ, ЧТО ВОССТАНОВЛЕНИЯ МОЩНОСТЕЙ В СКОРОМ ВРЕМЕНИ ОЖИДАТЬ НЕ СТОИТ — НА РЫНКЕ СЕЙЧАС СЛИШКОМ МНОГО НЕГАТИВНЫХ ФАКТОРОВ. ПО МНЕНИЮ САМИХ КОМПАНИЙ, ВЛАСТИ МОГУТ УЛУЧШИТЬ ЭКОНОМИЧЕСКУЮ СИТУАЦИЮ, ЕСЛИ УСИЛЯТ ПОДДЕРЖКУ ОТЕЧЕСТВЕННОГО ПРОИЗВОДИТЕЛЯ. ЕКАТЕРИНА АРТЕМОВА



ПО ИТОГАМ ДЕВЯТИ МЕСЯЦЕВ 2020 ГОДА ИНДЕКС ПРОМПРОИЗВОДСТВА В РЕГИОНЕ СНИЗИЛСЯ НА 3,3% ОТНОСИТЕЛЬНО АНАЛОГИЧНОГО ПЕРИОДА 2019-ГО

**НЕЗАВИДНОЕ ПОСТОЯНСТВО** В третьем квартале 2020 года объемы промышленного производства в Пермском крае продолжили падать. Если по итогам первого полугодия индекс промпроизводства в регионе в годовом отношении снизился на 2,5%, то в январе — сентябре, по данным Пермьстата, этот показатель уменьшился уже на 3,3% относительно аналогичного периода прошлого года.

Лидерство по падению сохранил сектор энергетики: минус 10,6% (за полугодие -10,2%).

Сильнее всего вновь снизился показатель производства, передачи и распределения электроэнергии (-11,4%). На 6,5% уменьшилось промпроизводство в сфере водоснабжения, водоотведения, организации сбора и утилизации отходов и ликвидации загрязнений (в январе — июне на 5,3%). Добыча полезных ископаемых сократилась на 4,8% (за полугодие — на 3,5%). Наименьшее снижение, как и в первом полугодии, показали нефтяники и газовики — 5,3%; наибольшие изменения произошли в сфере металлодобычи (-19,6%).

Обработывающий сектор по-прежнему демонстрирует устойчивость — снижение на 1,3%, однако это чуть сильнее, чем в январе — июне, тогда индекс промпроизводства в этой сфере уменьшился на 0,8%. Сильнее всего за три квартала сократилось производство мебели (-23%), готовых металлических изделий, кроме машин и оборудования (-22,1%), прочих транспортных средств и оборудования (-16,4%).

Рост индекса промпроизводства в указанный период зафиксирован в сфере производства тек-

строительно-техническая

## ЭКСПЕРТИЗА

зданий и сооружений



**ГРАНДТЭОН**  
экспертно-оценочная компания

- проектирование объектов
- техническое обследование
- пожарная безопасность
- строительная лаборатория
- инженерные изыскания

+7(342)257-03-29

https://gt-59.ru

на правах рекламы